



无偿献血公益联盟

主办单位: 北方新报社 自治区血液中心



无偿献血再集结:带动一群人,温暖一座城!

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

今年的3月5日是全国第58个学雷锋纪念日,也是第22个中国青年志愿者服务日。为了弘扬“无私奉献、助人为乐”的雷锋精神,凝聚向上向善的力量,3月6日,北方新报公益联盟志愿服务队再次热血集结,127名志愿者成功捐献全血42500毫升,19名志愿者机采血小板29个治疗量。

招募令一呼百应

外卖小哥柳军11年累计献血94次,献血量总计36800毫升;自由职业者胡凌燕10年累计献血41次,捐献全血6000毫升,机采血小板48个治疗量;面馆老板郭福记累计献血71次,捐献全血1200毫升,血小板94个治疗量;保安许长春累计献血98次,献血总量38100毫升……一串串数字见证了他们用热血共享生命的感动。2020年年底,国家卫生健康委、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局联合公布了《关于表彰2018-2019年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》,呼和浩特市的柳军、胡凌燕、郭福记、许长春因多年坚持献血,获得了无偿献血奉献奖金奖。

柳军是北方新报公益联盟志愿服务队队长。3月2日,本报刊发的《春节假期过后血液库存紧张 呼吁市民参与无偿献血》的消息引起了他的注意,消息称春节长假期间呼和浩特市仅有151名市民成功献血,捐献全血202单位,捐献血小板59个治疗量,和临床用血相比远远不够……急救如救火,柳军马上在朋友圈发出招募公告:雷锋精神闪光,无偿献血等你来。短短半天时间,报名人数已达50人。内蒙古北疆志愿服务联合会、呼和浩特红十字顺风车队、呼和浩特红十字村镇服务队、呼和浩特红十字仁爱妈妈服务队、福生志愿服务队、内蒙古红十字会无偿献血服务队、圆梦爱心公益团队、内蒙古红十字造血干细胞大队等公益组织也在第一时间纷纷报名。

3月6日7时许,柳军早早来到自治区血液中心,出示健康绿码、量体温、登记信息……在大门口经过一系列“安检”后,柳军进入自治区血液中心办公楼。工作人员还没有上班,柳军拿出手机,微信朋友圈显示参加当天无偿献血活动的志愿者已达160人,柳军很开心。从2020年2月为应对新冠肺炎疫情组建的“献血突击队”到年底加入北方新报公益联盟志愿服务队,柳军每次招募志愿者献血,总是一呼百应。这让他颇有成就感。“一人做好事力量有限,得发动更多的人一起做好事,才能帮助到更多有困难的人。”柳军一边整理志愿者签到表,一边和记者聊天。“早啊,郝医生。”7时20分许,血液中心的工作人员陆续提前到岗,柳军和一张张熟面孔互相打招呼。

不到8时,采血工作已经开始,为了避免聚集,根据安排,志愿者分批从四面八方陆续赶到。为大家分发饼干面包、嘱咐注意事项、引导填表……57岁的许长春楼上楼下不停地忙乎着。8时30分许,许长春忙里偷闲走进采集室,捐献了2个治疗量的血小板。

“血液能够再生,长期参加无偿献血,我感到越活越有劲儿,越活越年轻了。我的目标是坚持献到60岁。到那一天,即使不能再献血了,我还会参加志愿活动,为大伙服务。”头发花白的许长春乐呵呵地说。



青年面孔越来越多

填表、验血、量血压、采血……在多名专门负责服务的志愿者引导下,大家有条不紊地前往采集室和血液车分别捐献血小板和全血。一些初次献血的大学生兴致勃勃地向老献血员和工作人员请教问题,比如“捐献血小板和全血有何区别?”等等。

来自内蒙古农业大学的付洋成功捐献全血300毫升。虽然是第一次献血,付洋并没觉得紧张。“爸爸之前献过血,受他影响,我也决定来试试。很顺利,看见自己的鲜血流入血袋的那一瞬间,我觉得很神圣。我将和家人朋友分享这份献血光荣。”

天津财经大学珠江学院学生蔺雅琴也是第一次献血,顺利献血300毫升后特别开心。蔺雅琴是呼和浩特市红十字志愿者,不久前刚刚结束春运志愿服务。受疫情影响,学校推迟开学,在家中上网课的她报名参加了这次活动。“无偿献血对自己来说只是举手之劳,而对别人来说却是挽救生命,值得去做。”蔺雅琴兴奋地说。

同样受家人影响前来参加献血的还有来自韩国国民大学的一年级研究生王泽宇。王泽宇是武川人,因为妈妈是志愿者,王泽宇从上高中便开始献血。上大学期间,身为学生会主席的他组织过多次集体献血,并带头献血。当天,王泽宇跟随武川县大爱无疆公益协会的13名志愿者早早来到献血中心。“已经献习惯了,时间一到不去献血,会觉得浑身不舒服。”已经有过7次献血经历的王泽宇告诉记者。

“近几年,在媒体的大力宣传下,无偿献血活动得到广泛宣传。越来越多的人加入无偿献血行列,青年面孔越来越多。大学生无偿献血渐渐成为一种潮流。”在现场做志愿服务的呼和浩特市政协委员李原对记者说。李原也是一位资深献血者,从2002年开始参加无偿献血活动,20年来李原累计献血量达到34800毫升,总量相当于自身血液大约8倍。

温暖不期而至

温暖总会不期而至。当天,为了致敬无偿献血志愿者,内蒙古朝聚眼科医院将“近视摘镜关爱计划”带到献血现场,向献血志愿者提供价值1000元的近视手术免费术前检查代金券,并为献血者进行初步的眼表检查。据朝聚眼科医院屈光中心主任褚玉洁介绍,免费术前检查是一个套餐,包括间接眼底镜检查、验光(散瞳)、全自动电脑验光、综合验光、单眼试镜检查、眼AB超(准分子)等13个项目。“这些志愿者都是默默无闻而心怀大爱的人,他们用热血守护他人的生命,我们有责任为他们呵护心灵的窗户,为他们提供一些力所能及的帮助。”褚玉洁说。受现场气氛感染,褚玉洁也撸袖献血。让她感动的是,献血后她有点儿头晕,站起的一瞬间身体打了个趔趄,马上有志愿者关心地问她“哪儿不舒服?快躺下休息一会儿”,还有人给她递上面包和红糖水。“虽然大家互不相识,但却像朋友一样给你关心,真温暖。”褚玉洁愉快地告诉记者。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。献血现场,一袋袋鲜红的热血,一张张热烈的面孔在记者的镜头下定格为一幅春天最美的画卷,一个个“帮助别人快乐自己”的故事温暖着越来越美的青城。

今年,自治区血液中心与北方新报社继续开展无偿献血公益联盟的招募和宣传工作,期待爱心人士和爱心企业加入无偿献血公益联盟。爱心热线:0471—6659562。

